

જન્મદિને વધામણી



ભગવતભાઈ શાહ મો. ૭૬૯૮૭ ૬૬૭૮૦

ડાયરેક્ટ



ઈસ દુનિયા કે લોગ ભી કિતને અજબ હે સારે ખિલોને છોડકર જગબાતોં સે મેલતે હે

ચિલ્ડ્રન્સ યુનિ. દ્વારા નવજાત શિશુની સંભાળ વિષયે વક્તવ્ય યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટી, સે. ૨૦, ગાંધીનગર ખાતે સગર્ભા બહેનો માટે 'તપોવન સંશોધન કેન્દ્ર' અને જન્મથી ૩ વર્ષના બાળકોના માતાઓ માટે 'શિશુ પરામર્શન કેન્દ્ર' ચાલી રહ્યું છે. આ કેન્દ્રોમાં આવતા લાભાર્થી બહેનોને આયુર્વેદ તજજ્ઞ ડૉ. સંગીતાબહે જોશીએ 'નવજાત શિશુની આયુર્વેદિક પદ્ધતિએ સંભાળ તથા ઘરગથ્થુ ઉપાય' વિષય પર ઊંડાણપૂર્વક સમજ આપી હતી. જેમાં તેમણે સ્તનપાનનું મહત્વ, નવજાત શિશુને થતા રોગો, તેના ઉપાય, સુવર્ણપ્રાશન કેવી રીતે બનાવવું તેનું મહત્વ વગેરે મુદ્દાઓ પર વિસ્તૃત સમજૂતી આપી હતી. આ વક્તવ્યનો લાભ 'તપોવન સંશોધન કેન્દ્ર' અને 'શિશુ પરામર્શન કેન્દ્ર'ના લાભાર્થીઓ ઉપરાંત જીએમએમ નર્સિંગના દ્વિતીય વર્ષના વિદ્યાર્થીઓને મળ્યો હતો. ડૉ. સંગીતાબહે જોશીનું માર્ગદર્શન કાર્યક્ષેત્રમાં ઉપયોગી બની રહેશે. આ તજજ્ઞીય સેવામાં ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીના કમ્પ્યુટર અને સહભાગી થયા હતા.

આદિશ્વર કોલેજ ઓફ ટેકનોલોજી ખાતે જાટીયુ ટેકફેસ્ટ 'આવિષ્કાર' સંપન્ન



૭૫ કોલેજના બે હજારથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો : ૭૫ વિજેતા વિદ્યાર્થીઓને ૩ લાખ રૂપિયા કરતાં વધુ રકમનાં ઈનામો અપાયાં

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ આદિશ્વર કોલેજ ઓફ ટેકનોલોજી-વિનસ ખાતે જાટીયુ ઝોન-૨ ના બે દિવસીય ટેકફેસ્ટ 'આવિષ્કાર'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ૭૫ કોલેજોને સાંકળતા ટેકફેસ્ટનું ઉદ્ઘાટન જાટીયુના વાઈસ ચાન્સેલર ડૉ. નવીનચંદ્ર શેઠ, ઈન-ચાર્જ રજિસ્ટ્રાર જે સી લિલાણી, ઈનોવેશન કાઉન્સિલના ડિરેક્ટર હિરમ્મય મહંદા અને વિધાનસભાના ડેપ્યુટી સ્પીકર શંભુજી ઠાકોરના વરદ હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. નવીનચંદ્ર શેઠે આવા કાર્યક્રમો વ્યક્તિત્વ વિકાસ માટે ઉપયોગી છે એમ જણાવી સમાજની સમસ્યાઓનો હલ થાય તેવાં સ્ટાર્ટ-અપ વિકસાવવા માટે વિદ્યાર્થીઓને હાકલ કરી હતી. વિનસ ગ્રુપ ઓફ કોલેજોના ચેરમેન રિષભ જૈને કોઈપણ સ્ટાર્ટ અપ માટે સંસ્થા દ્વારા આર્થિક સહયોગની વિદ્યાર્થીઓને ખાતરી પૂરી પાડી હતી. ટેકફેસ્ટના પ્રથમ દિવસે ૩૦ જેટલી ટેકનીકલ અને ૭ જેટલી નોન ટેકનીકલ ઈવેન્ટ્સમાં બે હજારથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. ઈલેક્ટ્રોનિક એન્જિનીયરિંગને લગતી ઈવેન્ટ્સ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની હતી. રોબોટિક્સની ઈવેન્ટ બંને દિવસો દરમિયાન યોજવામાં આવી હતી, જેમાં રોબો રેસ, રોબો ફૂટબોલ, રોબો વોર અને ઘાઈન ફોલોઅરનો સમાવેશ થતો હતો. સિવિલ એન્જિનીયરિંગ અને આર્કિટેક્ચરની બ્રિજ મેકિંગ ઈવેન્ટ અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓએ આઈસ કીમ સ્ટીક્સનો ઉપયોગ કરીને આધુનિક પ્રકારનાં વિવિધ બ્રિજનાં મોડલ્સ તૈયાર કર્યાં હતાં. ટેકફેસ્ટના બીજા દિવસે ટાઉન પ્લાનિંગ, જંકયાર્ડ વોર, એંડ મેડ, ગલી ક્રિકેટ વગેરે જેવી ઈવેન્ટ્સ વિદ્યાર્થીઓનાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની હતી. ટેકફેસ્ટના સમાપન પ્રસંગે ૭૫ જેટલા વિજેતા વિદ્યાર્થીઓને ૩ લાખ રૂપિયા કરતાં પણ વધુ રકમનાં ઈનામો એનાયત કરવામાં આવ્યાં હતાં. આ વિજેતાઓને આગામી ૩૦-૩૧ માર્ચના રોજ એલ કી કોલેજ ઓફ એન્જિનીયરિંગ ખાતે આયોજિત જાટીયુ સેન્ટ્રલ ટેકફેસ્ટમાં ભાગ લેવાની તક પણ પ્રાપ્ત થઈ છે.

આર જી - એસ બી પટેલ કન્યા શાળાનો વાર્ષિકોત્સવ ઉજવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શ્રીમતી આર જી પટેલ કન્યા માધ્યમિક અને શ્રીમતી એસ બી પટેલ કન્યા ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા, સેક્ટર-૨-૨૩ના વાર્ષિક ઉત્સવનું આયોજન કેમ્પસમાં સ્થિત શ્રી બીમજી વિસરામ એન્ડ સન્સ સંસ્કાર ભવન ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમારોહ અંતર્ગત તેજસ્વી તારલાઓનું સન્માન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે આયોજિત સમારોહના અધ્યક્ષ તરીકે સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળના પ્રમુખ વલ્લભભાઈ પટેલ, સમારોહના ઉદ્ઘાટક અને મુખ્ય મહેમાન તરીકે નારણભાઈ પટેલ અને ડાહીબેન પટેલ (યુએસએ) ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં, જેઓ ડિંગુયાના વતની છે અને જેમણે સંસ્થાને ૧ કરોડ જેટલું માતબર દાન આપ્યું છે. અન્ય મુખ્ય અતિથિ તરીકે ગાંધીનગર જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી એસ એમ બારડ, અતિથિ તરીકે કેમ્પસ ડિરેક્ટર ડૉ. સોમાભાઈ સી પટેલ, ડૉ. વીણાબેન પટેલ તથા તમામ ભગિની સંસ્થાઓનાં આચાર્યો ઉપરાંત વાલીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કાર્યક્રમની શરૂઆત સરસ્વતી વંદનાથી કરવામાં આવી, શાળાની પ્રાર્થના વૃંદની વિદ્યાર્થીનીઓએ સર્વ ધર્મ પ્રાર્થના રજૂ કરી અને દીપ પ્રાગટ્યના માધ્યમથી કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન કરાયું. અતિથિઓનો પરિચય આચાર્ય સુધાબેન પી પટેલ દ્વારા આપવામાં આવ્યો. વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા સાંસ્કૃતિક કૃતિઓ બાદ તેજસ્વી તારલાઓ અને શાળાની વિશિષ્ટ પ્રતિભાઓને ઈનામો આપીને બિરદાવવામાં આવી હતી. ઈનામ વિતરણ કાર્યક્રમનું સંચાલન સાયન્સ વિભાગનાં સુપરવાઈઝર ગીતાબેન પટેલે કર્યું હતું. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવામાં રમણભાઈ પટેલ, મયંકભાઈ પટેલ અને વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકોએ જહેમત ઊઠાવી હતી. અંતે, મનુભાઈ એમ પટેલ દ્વારા આભારદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું.



કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન એસ. કે. પટેલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ મેનેજમેન્ટ એન્ડ કોમ્પ્યુટર સ્ટડીઝ - એમ.સી.એ. ડીપાર્ટમેન્ટના વિદ્યાર્થીઓ અને સ્ટાફ મિત્રો દ્વારા ગાંધીનગર સ્થિત અંધ શાળાની મુલાકાતે ગયા હતા. આ વિદ્યાર્થીઓએ અંધ બાળકોને ખુશી આપવાનો પ્રયત્ન કરતા તેઓ સાથે સમય વિતાવ્યો હતો અને તેમની ભાષાને સમજવાની કોશિષ કરી હતી, આ વિદ્યાર્થીઓએ અંધ-શાળાના બાળકોનો જીવન જરૂરિયાતની ચીજવસ્તુઓ પણ આપી હતી. આ સેવાકીય કાર્ય માટે વિદ્યાર્થીઓએ પોતાની ખીસાખર્ચીમાંથી બચત કરી નાના બાળકોને ઉપયોગી થઈ શકાય એવું પ્રસંગીય કાર્ય આ વેલેન્ટાઈન-૩ નિમિત્તે કર્યું હતું. આ કાર્ય વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ડાયરેક્ટર ડૉ. સંજય એમ. શાહના માર્ગદર્શન હેઠળ સ્ટાફ મિત્રોના સહયોગ દ્વારા સંપન્ન કરવામાં આવ્યું હતું.

જીઆઈપીએસમાં પ્રિ-પ્રાઈમરી વિભાગની ફેન્સી ડ્રેસ સ્પર્ધા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગરના પાદરે સ્થિત ગાંધીનગર ઈન્ટરનેશનલ પબ્લિક સ્કૂલના પ્રિ-પ્રાઈમરી વિભાગના વિદ્યાર્થીઓ માટે ફેન્સી ડ્રેસ તથા વેજિટેબલ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી, જે અંતર્ગત ભૂલકાઓએ સુંદર વેષભૂષાનું પ્રદર્શન કર્યું હતું. એક બાળક દ્વારા ટ્રાફિક સિગ્નલનું ઉલ્લંઘન કેટલું ખતરનાક છે તે અંગે તથા એક બાળકે નેત્રદાનના મહત્વ અંગેનો સંદેશ ફેલાવવાનો પ્રયાસ પોતાની વેશભૂષા અને વાણીના માધ્યમથી કર્યો હતો.



ગાંધીનગર, તા. ૧૮ અશ્વિનભાઈ એ પટેલ કોમર્સ કોલેજના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓનું સંમેલન એસ કે પટેલ બિલ્ડિંગ લોન, સેક્ટર-૨૩ ખાતે કોલેજનાં આચાર્ય ડૉ. વિજ્ઞા ઓઝાના અધ્યક્ષસ્થાને યોજવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે મુખ્ય અતિથિ તરીકે જાણીતા હાસ્ય કલાકાર અજય બારોટ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને તેમણે હાસ્યની છોળો ઉછાળી સૌને ભીંજવ્યા હતા. સંમેલનમાં ૩૦૦થી વધુ પૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા, જેમણે પોતાના વિદ્યાર્થીકાળનાં સ્મરણો વાગોળ્યાં અને વ્યક્ત પણ કર્યાં હતાં. હાલ તેઓ કયાં કાર્યરત છે તે અંગેની માહિતી પણ તેમણે પરસ્પર વહેંચી હતી અને કોલેજ પરત્વે પોતાના પ્રતિભાવો પણ વ્યક્ત કર્યાં હતા. આ વિદ્યાર્થીઓ પૈકી વિશિષ્ટ સિદ્ધિપ્રાપ્ત ૧૪ જેટલા વિદ્યાર્થીઓનું કોલેજ દ્વારા સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. કોલેજના શારીરિક શિક્ષણ વિભાગના ડિરેક્ટર ડૉ. રણછોડ રથવીએ પૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ સંસ્થાના બ્રાન્ડ અંબેડેડર ડૉ. એમ જણાવી આ વિદ્યાર્થીઓને સંસ્થાના વિકાસમાં સહયોગ આપવા અનુરોધ કર્યો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું આયોજન કોલેજના પૂર્વ વિદ્યાર્થી અને હાલ કોલેજના એકાઉન્ટન્સી વિભાગમાં ફરજરત પ્રો. ધર્મન્દ્ર પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.



સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મસમાજના સમૂહ લગ્નોત્સવ અને યજ્ઞોપવિત સંસ્કાર સમારંભનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ચૈતન્ય શંભુ મહારાજ ઉપસ્થિત રહી શ્રી સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મસમાજ ઓફ વિભાગ-૬ અમદાવાદ દ્વારા તા. ૨૨ મી ફેબ્રુઆરીએ ૨૫મા સમૂહ લગ્નોત્સવ તથા યજ્ઞોપવિત સંસ્કાર મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કાર્યક્રમ સરદાર પટેલ રીંગ રોડ પર કઠવાડા ખાતે આવેલ રસરાજ જેકપોટ પાર્ટી પ્લોટ ખાતે યોજાશે. જેમાં મુખ્ય મહેમાન પટે રાજયના મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી ઉપસ્થિત રહેશે. આ ઉપરાંત ગુજરાત ગૌસેવા આયોગના ઉપાધ્યક્ષ તથા ગૌરક્ષક કથાકાર પૂ. ચૈતન્ય શંભુ મહારાજ ઉપસ્થિત રહી આશિર્વાચન પાઠવશે. સમૂહ લગ્નોત્સવ તથા યજ્ઞોપવિત સંસ્કાર સમારંભનું વડોદરાના પૂ. રાજગુરૂ મંત્ર યોગી ધ્રુવદત્ત વ્યાસના હસ્તે દિપ પ્રાગટ્યથી ઉદ્ઘાટન કરાશે. સમારંભના પ્રમુખ પદે મનીષભાઈ દિનકરરાય ત્રિવેદી તથા જાગૃતિબેન મનીષભાઈ ત્રિવેદી આસન સોભાવશે. આ કાર્યક્રમમાં ૨૫ યુગલો લગ્નગ્રંથીથી જોડાશે તથા ૫૧ બટુકોને યજ્ઞોપવિત સંસ્કાર અપાશે. સમારંભમાં રમતગમત સાંસ્કૃતિક મંત્રી રાજેન્દ્ર ત્રિવેદી સહિત અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહેશે.

યાદગાર હતા એ સમૂહકાર્ય અને સમૂહજીવનના દિવસો ! વાચકોને આમંત્રણ સંવેદના વિભાગમાં સ્વાનુભવો લખવા

સંવેદના 'મારી યાદગાર સ્કૂલ' મારી દરેક શાળા મારા માટે યાદગાર રહી છે કારણ કે જિંદગીની દરેક પળે હું શીખતો રહ્યો છું. હું ધોરણ-૧૦ સુધી અમદાવાદ, જૂના વાડજ પાસે

આવેલી નવસંસ્કાર હાઈસ્કૂલમાં ભણ્યો. ધોરણ-૧૧, ૧૨ અમર જયોત સ્કૂલ, નારમપુરા, અમદાવાદ ખાતે અને અંચ એ કોમર્સ કોલેજમાં ગ્રેજ્યુએશન કર્યું. ભણતર મેળવતી વખતે જ્ઞાન વધ્યું કે નહીં તે બખર નથી પણ જિંદગીની શાળામાં ધીરજ, સંયમ, સહનશીલતા, સંઘર્ષ, પુરુષાર્થ જેવા પાયાના ગુણો ચોક્કસ મેળવ્યા છે. કિશોર અવસ્થા અમદાવાદમાં વિતાવી, યુવાની ગાંધીનગરમાં અને

જાણવાને શીખવા મળે છે. સ્વચ્છતા, સાદગી, સમયપાલનતા, ફરજ પાલન, કર્તવ્યપરાયણતા, દેશભક્તિ, નિષ્ઠા, સત્સંગ, સેવા, ભક્તિ, ધર્મ, ભાઈચારો, વડીલને આદર જેવા સદગુણો મને અહીંથી શીખવા મળ્યા છે, જેનાથી મારું જીવન સુવાસિત બન્યું છે. - ઉપેન્દ્ર મહીલાલ પટેલ સેક્ટર-૨૮ મારી યાદગાર શાળા કડી શકાય કપડવંજની કન્યાશાળાને. અહીં શિક્ષિકા બહેનો અમને ભણાવતાં.

શાળામાં સૌપ્રથમ સમૂહમાં સફાઈ, પ્રાર્થના થાય. પછી શાળાનું શૈક્ષણિક કાર્ય શરૂ થાય. બપોર બાદ રમતગમત, શિક્ષણ, ગૂંથણ અને કસરતના તાસ પણ કાયમ હોય જ. દર અઠવાડિયે એક વખત ગામમાં સ્થિત રત્નાગિરિ માતાના મંદિરના મહંત શાળામાં આવે, સૌ શાળાની લોખીમાં કતારબદ્ધ ગોઠવાઈ જાય. મહંતજી એક પછી એક સામાન્ય જ્ઞાનના પ્રશ્નો પૂછે અને સાચા જવાબ આપે તેને પ્રોત્સાહિત કરી પુરસ્કાર આપે. રૂમાલ, બંગડી, રિબીન, પેન્સિલ, ફૂટપટ્ટી જેવી અનેક નાનકડી વસ્તુઓ મળ્યા બાદ કન્યાશાળાની બાળાઓ રાજ થઈ જતી. ઉપરાંત વર્ષે એકવાર મહંતજી શાળાની બાલિકાઓને મંદિરમાં જમાડે. અમે સૌ હરખાતાં-હરખાતાં આ જમણવારમાં જોડાતાં. યાદગાર હતા એ સમૂહકાર્ય અને સમૂહજીવનના દિવસો! - કોકિલા જયપ્રકાશ ભટ્ટ સેક્ટર-૨૮ બી

લેખકો, વાચકોનું પ્રિય અને ગાંધીનગરનું પ્રથમ દૈનિક સમાચારપત્ર 'ગાંધીનગર સમાચાર' લખવા માગતા વાચકો માટે સંવેદના વિભાગ શરૂ કરી ચૂક્યું છે અને આ માટે લખવા સૌને આમંત્રણ આપે છે. આ વિભાગ અંતર્ગત દર મારે અલગ-અલગ વિષયો આપવામાં આવે છે, જે માટે વાચકોએ લખાણ મોકલવાનું હોય છે. વિભાગ દર સોમવારે પ્રકાશિત કરવામાં આવે છે. કોઈપણ વાચક આ લખાણ મોકલી શકે છે, જે તેના નામ સાથે પ્રકાશિત કરાશે. હા, લખાણની લંબાઈ અને એડિટિંગનો અધિકાર અખબાર અબાધિત રાખે છે. વાચકોને વિનંતી છે કે શબ્દોની મર્યાદા ૧૫૦ સુધી રાખવામાં આવે. આ વખતનો વિષય છે : 'મારી યાદગાર સ્કૂલ'